



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 30 МАЯ 2023 ГОДА

№56 (16.929)

6 +

НОВОСТИ

СОСТОЯЛСЯ ФОРУМ «ДЕЛОВАЯ РОССИЯ»

Президент России Владимир Путин 26 мая встретился с членами Общероссийской общественной организации «Деловая Россия». Мероприятие приурочено к Дню российского предпринимательства.

В режиме ВКС в форуме принял участие Глава РСО-Алания Сергей Меньяло.

В. Путин отметил, что сегодня отечественный бизнес активно осваивает ниши на внутреннем рынке, которые освободились после ухода некоторых западных брендов. Пришло время возвращать свои позиции на рынке.

Президент подчеркнул, что большинство отечественных предпринимателей делом показали, что их интересы связаны именно с Россией. Однако страна не должна замыкаться только на внутреннем рынке. В. Путин обратил внимание, что государство продолжит снижать административную нагрузку на бизнес:

– Будем и дальше двигаться в этом направлении, действуя в ваших интересах, а значит, в интересах коллективов предприятий и в интересах всей нашей экономики, всей страны. Хотел бы подчеркнуть: благоприятный конкурентный, деловой климат не создаётся приказами или декларациями, здесь очень важна обратная связь от делового сообщества.

В. Путин добавил, что Правительство РФ в ближайшее время должно завершить проработку инициатив по декриминализации

уголовного законодательства в сфере бизнеса. Глава государства предложил Агентству стратегических инициатив (АСИ) и «Деловой России» разработать стандарт социального капитала бизнеса.

– Это, напомним, стабильное и долгосрочное развитие бизнеса и увеличение его вклада в развитие страны в целом, забота о сотрудниках предприятий и членах их семей, поддержка социальных программ и реализация проектов, связанных с охраной окружающей среды. Думаю, будет правильным включить в этот стандарт стимулы для предпринимателей, которые хотят участвовать в решении социальных и экологических задач. При этом государство, регионы получают дополнительные механизмы сотрудничества с такими компаниями и бизнесом, – выразил уверенность Президент РФ.

В. Путин выступил с инициативой объявить в России пятилетие созидательного предпринимательского труда.

«РАССКАЖИ МИРУ О СВОЕЙ РОДИНЕ»

В Москве прошел международный конкурс «Расскажи миру о своей Родине», в котором приняла участие Нина Хугаева из с. Ногир, ученица МБОУ «СОШ №2 им. Тотрова». В видеоролике она с гордостью рассказывает об олимпийских чемпионах, которые прославили ее родное село.

Конкурс направлен на патриотическое воспитание детей и молодежи, формирование у подрастающего поколения чувства любви и уважения к родному краю, а также на развитие межнациональных отношений.

Организаторы конкурса: АНО «Инновационный центр развития

и воспитания детей и молодежи» и Комитет Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей.

Ссылка на видеоролик: <https://disk.yandex.ru/i/LWUG7AcaiEZYGA>

В ПРИТЕРЕЧНОМ – РЕМОНТНЫЙ БУМ

Ещё недавно Притеречное поселение считалось самым перспективным в районе. Сейчас, по словам главы АМС поселения Александра Рыбалко, там – ремонтный бум. Полным ходом идёт капитальный ремонт крупных объектов – больницы с поликлиникой и Дома культуры на центральной усадьбе.

Работы ведёт одна и та же подрядная организация. Строители перекрывают в учреждениях крыши, ведут замену инженерных сетей теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, энергооборудования. Уже приступили и к внутренним отделочным работам. А. Рыбалко ежедневно инспектирует ремонтные работы и пока доволен их темпами и качеством. Администрация готовит документы для передачи водоснабжения и водоотведения в ведение вновь созданной республиканской организации во Владикавказе.

Приводится в нормативное состояние дорожное полотно от автодороги до посёлка протяжённостью более 2 километров. Но и это ещё не все преобразования. «Ростелеком» прокладывает интернет во все населённые пункты Притеречного поселения...

Что говорить – новости замечательные! Не исключено, что в недалёкой перспективе Притеречное сельское поселение станет одним из наиболее комфортных в районе.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ВСЕРОССИЙСКИЙ СПОРТИВНЫЙ МАРАФОН «СИЛА РОССИИ»

С 1 июня по 12 августа партия вместе с Минспорта, ДОСААФ, спортивными федерациями организует мероприятия по всей стране с участием известных спортсменов.

«Единая Россия» проведёт в регионах бесплатные занятия в спортивных центрах, мастер-классы, массовые зарядки с чемпионами и сдачу норм ГТО. Штабы общественной поддержки партии откроют площадки для пожилых людей, где с ними также будут заниматься тренеры. Участие в спортивном марафоне смогут принять и люди с ограниченными возможностями здоровья.

Инициативу поддерживают более тысячи некоммерческих организаций, сообщила на первом заседании оргкомитета марафона председатель Совета сторонников партии Ольга Занко.

«1 июня – в День защиты детей – мы сделаем акцент на детский спорт. 12 июня проведем тренировки и мастер-классы по национальным и неолимпийским видам спорта, организуем площадки партпроекта «За самбо».

24 июня, в День молодежи, хотим сделать акцент на нормах ГТО, 8 июля – на семейных видах спорта, провести мероприятия в военных городках, с семьями мобилизованных. 20 июля – Международный день шахмат. С 24 по 31 июля предлагаем сделать неделю инклюзивных тренировок. Закончится марафон 12 августа, в День физкультурника, большим спортивным ме-

роприятием», – рассказала она. В марафоне сможет принять участие любой желающий. Тренировки и лекции профессиональных спортсменов будут доступны и онлайн. Для участия в марафоне с 1 июня нужно зарегистрироваться на сайте сила-rossii.er.ru.

Председатель регионального совета сторонников «Единой России» Эльбрус Бокоев отметил, что Северная Осетия всегда считалась спортивным регионом, который взрастил сотни чемпионов, в том числе – олимпийских.

«Наши ребята и девушки уверенно завоевывают пьедесталы различных уровней, они известны не только в России, но и по всему миру, – поделился он. – Думаю, многие из них присоединятся к нашему марафону. Это уникальное событие, которое объединит как профессиональных спортсменов, так и любителей спорта. Уверен, он соберет большое число участников всех возрастов. В рамках марафона пройдет целый ряд соревнований, эстафет, турниров и мастер-классов с именитыми спортсменами. Площадки для их проведения будут организованы как в столице, так и во всех районах Северной Осетии».

Альбина ШАНАЕВА,
пресс-служба СОРО ВПП
«Единая Россия».

ДЕНЬ СОСЕДЕЙ

МЫ ЗНАЕМ ДРУГ ДРУГА В ЛИЦО...

И вновь Моздокское местное отделение партии «Единая Россия» при поддержке районных и городских муниципальных властей, управляющих компаний г. Моздока организовало замечательный и очень актуальный праздник – День соседей. Штормовые предупреждения от метеослужб вынудили перенести мероприятие с площади в помещение, и вечером 26 мая организаторы пригласили моздокчан отдохнуть в фойе РДК.

О непреходящем значении добрососедских отношений в формировании гражданской идентичности россиян рассказала ведущая вечера Елена Давыдова. И на самом деле моздокчан, веками живущих по соседству с людьми разных национальностей и вероисповеданий, отличают миролюбие, дружеские отношения, открытость. Хотя и всех нас, а особенно тех, кто живет в мегаполисах, коснулась проевропейская тенденция закрытости «личного пространства» от сосе-



дей. Те, кто бывал в экономически развитых странах в гостях, отмечали, что даже спросить: «Как ваше здоровье?» считается неприличным, чуть ли не вмешательством в личную жизнь! А мы по-прежнему, как и наши родители, бабушки и дедушки, учим своих младших говорить «Здравствуйте!» даже тем,

с кем не знаком, но знаешь в лицо. Продолжать эти традиции помогают такие вот встречи – пришли целыми семьями, и младшие были, пожалуй, одними из самых активных участников. Творческие коллективы РДК «Русская песня», «Бæллиц», «Сувенир», «Этюд» и другие, вокалисты Вячеслав Хабитов, Юлия

Панкова и Артём Айропетьянц создали атмосферу праздника. В викторинах на знание популярных отечественных кинофильмов и песен, творческих конкурсов равных юным участникам празднества не было! Что не может не радовать.

Гвоздём программы стало награждение победителей конкурса

лучших соседей, которыми оказались домкомы. И как тут поспорить: это самые активные наши соседи, которые стремятся нас сдружить на почве общих дел по благоустройству дворовых территорий, решению других актуальных задач! От имени главы района, секретаря местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Геннадия Гугиева председатель Собрания представителей г. Моздока Артур Тераваков вручил награды Гаянэ Григорьянц, Наталье Дербитовой, Людмиле Шекемовой, Владимиру Франчуку, Надежде Зарудневой. От «Единой России» получили памятные подарки и все участники викторин и творческих конкурсов.

От имени «ТОСовцев» (активистов органов территориального общественного самоуправления) моздокчан с таким славным праздником поздравила Галина Николаева и призвала сплотить свои ряды, быть внимательнее к нуждам соседей, особенно – к семьям участников СВО.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и). «МВ» – БЕСПЛАТНО!

КОНЦЕРТЫ ФРОНТОВОЙ БРИГАДЫ

ИСКУССТВО - ОЧЕНЬ СИЛЬНОЕ ОРУЖИЕ

В МАЕ текущего года при районном Дворце культуры организована фронтовая концертная бригада «Мы – моздокчане!». Идея о её создании давно витала в культурном пространстве – ведь уже второй год идёт специальная военная операция на Украине, стало быть, востребована военная песенно-танцевальная тематика, которая наряду со всенародной поддержкой тоже помогает нашим бойцам побеждать. Чтобы, как и тогда, в 1945-м, победа ворвалась в каждый дом, постучала в каждое сердце и наполнила души радостью долгожданного дня. И чтобы всеобщее ликование этого дня так же, как в мае сорок пятого, осталось жить в нашей памяти, в стихах, песнях, танцах.

Участниками бригады стали известные зрителям артисты – сотрудники РДК (не исключая директора – Евгения Вертёлкина): Артём Айропетьянц, Юлия Панкова, Елена Давыдова, Януар Гайдуков, Елена Борисова, Михаил Юревич, Вячеслав Хабитов. Артисты подготовили программу, назвав её «Во славу Победы».

Свои выступления бригада начала со 2 мая. Зрителями первого концерта стали школьники с. Весёлого, ст. Терской и пос. Кали-

нинского. Затем программу фронтовой бригады посмотрели учащиеся сёл Кизляр, Раздольного, Троицкого, ст. Павлодольской, школы-интерната им. З.К. Тигеева. Выступили артисты также в музее краеведения 18 мая, в Международный день музеев.

Большую концертную программу артисты подготовили к 78-й годовщине Великой Победы. Причём они умело воссоздали фронтовую обстановку: командира части предупреждали по телефону о приезде фронтовой концертной бригады, просили встретить. Тот дал добро – солдаты как раз отдыхали после боя. И на сцену вышли артисты в солдатской форме времён Великой Отечественной войны. А далее – стихотворение «Победа начиналась под Моздоком»; любимые наши песни: «В лесу прифронтовом», «Песенка фронтового шофёра», «Тучи в голу-

бом», «Баллада о военных лётчиках», «Фронтовые подруги», «Хотят ли русские войны»; прекрасные танцы «Катюша», «Кукушка», «Синий платочек». А в финале, конечно же, прозвучала лучшая песня о войне – «День Победы»...

Всеми номерами концерта утверждалось: искусство – тоже сильное оружие против войны, оно помогает побеждать!

Праздник Победы 9 Мая проходил на многих площадках в районе. В том числе в парке Победы выступил сводный хор в составе сотрудников РДК и участников народного фольклорного казачьего ансамбля «Терцы» Луковского Дома культуры. Моздокчане и гости города с удовольствием слушали песни военных лет – «Баллада о солдате», «Нельзя забыть весенний этот день» и другие. Всё в тот праздничный день дышало весной и победой...

С. НИКОЛАЕВА.



ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

ВЫЯВЛЕННЫ НАРУШЕНИЯ

Прокуратурой Моздокского района РСО-Алания по поручению прокуратуры республики проведена проверка в ГБУЗ «Моздокская ЦРБ» МЗ РСО-Алания на предмет соблюдения законодательства об охране здоровья граждан. В ходе проверки выявлены нарушения в части обеспечения квалифицированными кадрами и дефицита медицинского оборудования.

По результатам проверки по факту выявленного дефицита кадров, а именно: отсутствия врача-онколога, прокуратурой района в адрес и.о. главного врача ГБУЗ «МЦРБ» внесено представление об устранении нарушения закона, которое рассмотрено и удовлетворено, в медицинское учреждение на должность врача-онколога принят специалист.

Кроме того, в ходе проверки медицинского учреждения выявлен дефицит оборудования и медицинских изделий, в связи с чем прокуратурой района в Моздокский районный суд подано исковое заявление.

Также по факту выявленных нарушений закона возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 19.20 КоАП РФ.

А. САРАКАЕВ,

помощник прокурора Моздокского района.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Продолжается подписка на ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» по ценам первого полугодия.

ТАКЖЕ МОЖНО ВЫПИСАТЬ ГАЗЕТЫ ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ И ЗАБИРАТЬ ИХ В РЕДАКЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНО. Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8-928-497-54-01.



ДЕЛОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

КОНКУРС «ПОБЕДНЫЙ МАЙ» В «КВАНТОРИУМЕ» МОЗДОКА

«Ростелеком» выступил партнером открытого творческого конкурса «Победный май», посвященного 78-летию Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс организован и проведен детским технопарком «Кванториум» г. Моздока. Участниками мероприятия стали более тридцати ребят в возрасте от 10 до 14 лет – учащиеся «Кванториума» и школ Моздокского района.

Цель конкурса – формирование у подрастающего поколения чувства патриотизма и любви к Родине, развитие творческих способностей. Всего на конкурс в двух номинациях было представлено 34 работы. В преддверии 9 Мая были определены победители и призеры.

В номинации «Салют, Победа!» участники составили в компьютерном моделировании. В нем необходимо было представить файл 3D-модели военной техники образца Великой Отечественной или создать сюжет на военную тему в формате STL с помощью любого программного обеспечения (MagicaVoxel, Blender, Unity и др.).

«Сегодня подобные мероприятия особенно актуальны. С их помощью подрастающему поколению прививается любовь и уважение к Отече-

ству, дается посыл к более глубокому изучению истории своей страны. Советские боевые машины в войну побеждали не сами по себе, ими управляли простые люди, гордость нации. Изучая образцы военной техники, ребята, безусловно, читали и истории героев, ковавших победу на полях сражений Великой Отечественной», – считает член жюри конкурса, начальник сервисного центра г. Моздока Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком» Виктор Бураченко.

В номинации «Военная техника» участники создавали при помощи 3D-ручки образцы отечественной военной техники – начиная со времен Великой Отечественной и до современных боевых машин.

«Творческое состязание подобной тематики мы проводили впервые. Приглашение к участию было объявлено в апреле на ресурсе https://t.me/kvantorium_mozdok/232, и в течение



двух недель ребята присылали свои работы, а авторитетная комиссия отбирала лучшие. Порадовал уровень работ, и не только в плане твердых навыков владения компьютерными технологиями. На рисунках даже самых юных пользователей без труда узнаются и наша легендарная «трид-

цатьчетверка», и вражеские «тигры», и одномоторный истребитель Ла-5», – поделился руководитель «Кванториума» г. Моздока Мурад Джахаев.

Все участники конкурса получили сертификаты на бесплатную подписку на образовательный сервис «Ростелеком Лицей». Это универсальный помощник школьникам в

обучении по всем предметам школьной программы. «Ростелеком» в течение ряда лет выступает партнером детских технопарков в ЮФО и СКФО в проведении мероприятий самой разнообразной направленности.

Информацию о социальных проектах «Ростелекома» можно получить на официальном сайте компании.

ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТООБОРОТ ПОЗВОЛИЛ «РОСТЕЛЕКОМУ» СЭКОНОМИТЬ БОЛЕЕ 100 МИЛЛИОНОВ ЛИСТОВ БУМАГИ ЗА ГОД

«Ростелеком» более чем в два раза снизил потребление бумаги по итогам 2022 года: с 213 до 97 млн листов, тем самым сохранив от вырубки более 14 тыс. деревьев. Такие результаты были представлены на мероприятии, посвященном совершенствованию производственной системы компании, которая основана на инструментах и методах бережливого производства.

Проект «Безбумажный офис» стартовал в «Ростелекоме» в ноябре 2021 года. Его цель – сократить бумажный документооборот в семь раз и увеличить долю электронного документооборота (ЭДО) до 90%. По итогам 2022 года объем использованной бумаги сократился на 55%, доля ЭДО выросла до 80% по сравнению с 2021 годом.

Для сокращения бумажного документооборота «Ростелеком» проводит перестройку бизнес-процессов

посредством цифровизации и отказа от устаревших типов документов, наращивает электронный документооборот, развивает современные инструменты обмена информацией. Так, в 2022 году был выполнен переход на отечественное программное обеспечение, что позволило значительно повысить качество аналитики с печатающих устройств и существенно сократить объем печати. Компания также изменила процесс оформления договорных отношений с агентами через сервис,

перевела массовые виды документов на ЭДО, запустила сервис по выпуску усиленной квалифицированной электронной подписи для кадровых документов. Проводятся регулярные мероприятия, направленные на снижение объемов печати и увеличение доли электронного документооборота.

Сокращение потребления бумаги и расходных материалов при взаимодействии с контрагентами и между подразделениями позволяет «Ростелекому» повышать эффективность и скорость работы, облегчать процессы документооборота, сокращать материальные затраты, увеличивать прозрачность внутренних процессов, минимизировать финансовые риски потери документов, а также привлекать сотрудников компании любовь к природе и учить заботиться о ней. Безбумажный доку-

ментооборот также учитывает Цели устойчивого развития ООН (ЦУР ООН) в сфере экологии и является частью важных для компании принципов ESG.

В заключение саммита топ-менеджеры «Ростелекома» посадили туи, положив начало флешмобу «Посади дерево». Сотрудники компании, внесли наибольший вклад в проект «Безбумажный офис», продолжат экологическую акцию на территории своих офисов в разных регионах России.

«Ростелеком» ответственно подходит к сохранению окружающей среды, последовательно следуя ESG-целям, заявленным в стратегии компании. Важной частью вклада в устойчивое развитие страны является забота о рациональном использовании природных ресурсов. Главная задача – сохранить планету зеленой для потомков,

максимально сократив бумажный документооборот за счет перестройки бизнес-процессов и увеличения доли электронного документооборота. Мы не только стремимся к эффективному и экологичным решениям и быстрым процессам, берегая леса от вырубки и реки от загрязнений, но и восполняем баланс в природе, компенсируя углеродный след. Благодаря коллегам за достигнутые результаты, которые превзошли наши изначальные ожидания для первого года проекта, а также за вовлеченность и внесенный вклад в экологию в виде сохраненных 14 тысяч деревьев. В этом году мы рассчитываем вплотную приблизиться к достижению поставленных в рамках проекта целей», – сказал первый вице-президент – финансовый директор «Ростелекома» Сергей Анохин.

ЗНАЙ НАШИХ!

СОФИЯ КАЧАЕВА – ЧЕМПИОНКА!

В зале тяжелой атлетики стадиона «Труд» г. Обнинска 19 – 22 мая состоялся Всероссийский турнир по тяжелой атлетике памяти Маршала Советского Союза Г.К. Жукова среди 170 юношей и девушек 10 – 12 и 13 – 15 лет. Среди тяжелоатлетов из 16 регионов была и представительница Северной Осетии – ученица 4 «б» класса СОШ №3 г. Моздока София Качаева.

Об этом в редакции с гордостью рассказал её дедушка, тренер по тяжелой атлетике Андрей Качаев:

«Мы тренируем Софию вдвоём с Артуром – её отцом. Он с ней выезжал в Обнинск. Для тренировок тяжелоатлетов в Моздоке в здании СОШ №8 по инициативе директора школы Дмитрия Скрыльникова созданы 4 помоста с самыми современными условиями. Большую помощь в организации тренировок, выездов на сборы и соревнования оказывают глава АМС Моздокского района Руслан Адыржаев, глава г. Моздока Ирина Туганова, отдел по делам молодежи и спорта АМС Моздокского района.

И маленькая София оправдала наши большие надежды!

Выступая в первой возрастной категории (в весе до 71 кг), взяв в рывке 57 кг, в толчке – 69 кг, она не оставила шансов соперницам: превзойдя даже результаты старшей возрастной группы, заняла 1-е место и стала абсолютной чемпионкой всероссийского турнира!

Мы благодарны всем, кто помог нам в Моздоке. Также я должен отметить постоянную поддержку спортсменов ещё одним человеком – Борисом Николаевичем Наурузовым, проживающим в Москве. Это мой одноклассник.



Если позволите, поделюсь воспоминаниями. Мы с ним – хуторские (сейчас это Курский район Ставрополья), детство выпало на войну – тяжёлые, голодные годы. Фашисты через дом от нас установили свою артиллерию, и представляете, какой стоял грохот! Что могли чувствовать дети? А когда враги ушли, оставили нас на голом поле – дома разрушены, скот угнан, зерна нет. Мы переезжали из одного хутора в другой. Затем мы, дети разных возрастов, стали учиться в Надеждинской школе. Ещё и после войны голодали, пухли. И вот тогда отец Бориса, Николай Наурузов, помню, выбил для хуторян (человек 300 было) грузовик с зерном. Его варили каждый день в большом котле, а потом раскладывали в железные кружки. Это зерно и спасло нам жизнь. Нами двигало стремление учиться, стать достойными людьми. Оно давало силы преодолевать трудности. Нам с Борисом – давно за 80! Но детская дружба, желание поддержать друг друга связывают нас поныне».

ЮНЫЕ СПОРТСМЕНЫ

ФУТБОЛИСТЫ ПОКАЗАЛИ КРАСИВУЮ ИГРУ

Ежегодный футбольный турнир среди детских команд состоялся в станице Павлодольской 19 мая. По традиции он был посвящён Победе советского народа в Великой Отечественной войне и памяти тренера Николая Геннадьевича Новосёлова, посвятившего свою жизнь развитию футбола в Моздокском районе.



В турнире приняли участие команды двух возрастных групп. В младшей возрастной группе – команды ст. Павлодольской и с. Кизляр. В старшей возрастной группе – команды ст. Павлодольской, г. Прохладного, пос. Моздок-2 и две команды с. Кизляр. Главным судьёй соревнований являлся Александр Нечушкин.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава АМС Павлодольского поселения Андрей Прокопенко. От районной администрации зрителей и участников соревнования приветствовал зам. главы АМС Рустам Яхъяев. На турнире присутствовали дочь Новосёлова Арнелла Шейкина со своими детьми, подрастающими футболистами, и внук заслуженного тренера Кирилл Ушаков, являющийся капитаном команды «Моздок-2».

По решению судейской коллегии первыми приступили к розыгрышу наград футболисты младшей возрастной группы. Два тайма по 15 минут прошли в упорной борьбе, под одобрительные и подбадривающие возгласы зрителей. Юные футболисты, несмотря на свой малый возраст, показали действительно краси-

вый футбол. По результатам матча первое место со счетом 3:2 заняла команда с. Кизляр.

Далее в соперничество вступили юношеские команды. Игрой была жесткой, несколько футболистов получили незначительные ссадины, которые своевременно были обработаны дежурившими на месте медиками. Биться упорно и профессионально командам не помешала даже жара.

Первое место по пенальти со счетом 2:1 заняла команда спортшколы г. Прохладного, второе место – команда ст. Павлодольской, третье – команда с. Кизляр.

Лучшим вратарем турнира в младшей возрастной группе признан Американ Ашракаев, нападающим – Джамал Хуштов, защитником – Артём Хатанов, полузащитником – Моисей Николаенко. В старшей возрастной группе лучшие – вратарь команды г. Прохладного Руслан Жданович, защитник команды с. Кизляр Юсуп Казамбиев, полузащитник команды ст. Павлодольской Павел Казаченко, нападающий команды «Моздок-2» Матвей Михёлкин.

Командам, занявшим призовые места, были вручены кубки и памятные медали, предоставленные от-

делом по делам молодежи и спорта районной администрации.

Также были поощрены «благодарностями» АМС Павлодольского сельского поселения главный судья соревнований А. Нечушкин, судья А. Амбалов, наставники Е. Туркинов и Н. Макеев, организаторы С. Мирошниченко и Л. Харобов.

Кубки и памятные медали вручил депутат Собрания представителей Павлодольского сельского поселения А.Н. Поляков. Он также поблагодарил организаторов за проделанную работу по подготовке турнира.

А. Прокопенко выразил благодарность предпринимателю Арсланбеку Абрекову за приобретение футбольных мячей и представителю ООО «Агро-Ир» Мусе Акбиеву за предоставленное игровое и зрителям мороженое, которое в жару оказалось очень кстати. По традиции после турнира все желающие могли отведать перловую кашу с говядиной, которая была приготовлена Еленой и Алёной Добровольскими (за счет собственных средств), за что им большое спасибо.

Ю. АНДРЕЕВ.

МОЙ ЛЮБИМЫЙ УЧИТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА

НАЕДИНЕ С СОБОЮ... ИЛИ Я СПЕШУ НА УРОК ЛИТЕРАТУРЫ!

Как сообщалось ранее, 24 мая на торжественном мероприятии, посвященном Дню славянской письменности и культуры, были подведены итоги конкурса «Мой любимый учитель русского языка и литературы». Его совместно организовали Управление образования Моздокского района (Н.Н. Гаспарьянц, И.Г. Мальцева) и районное отделение общества «Русь».

Сегодня мы публикуем сочинение Алины Пасишниченко, ученицы 11-го класса СОШ №3 г. Моздока, занявшей 1-е место среди учащихся 9 – 11-х классов. Учитель – Галина Алексеевна Кривошеева.

Сочинения других победителей и призеров будут опубликованы позже.

(ЖАНР – ДНЕВНИКОВЫЕ ЗАПИСИ)

11.03.2023 г.

Вчера я вновь открыла тебя, мой дорогой дневник. Помнишь журнал Печорина? Именно со времени знакомства с ним я тоже стала записывать всё, что меня интересует. Но потом школьная жизнь так закружила меня, что и не до дневника стало... А вот сейчас, наверное, опять пришла пора. Недавно наша учительница русского языка Галина Алексеевна промолвила: «Ах, одиннадцатый! Ох, одиннадцатый! Увы, одиннадцатый». И я задумалась. Действительно, крохотное междометие, а как меняется смысл!

Ах, одиннадцатый! Как же это здорово, что мы уже взрослые, скоро покинем родной дом и окунемся в новую, неизведанную и такую интересную жизнь!

Ох, одиннадцатый! Как же не просто учиться в одиннадцатом, готовиться к экзаменам, испытывать постоянный стресс!

Увы, одиннадцатый! А ведь это означает, что нас ждёт скорое расставание со школой, с любимыми одноклассниками, подругами, учителями.

14.03. Возвращаясь к предыдущей записи, я невольно стала размышлять о своих любимых предметах и дорогих мне учителях. Я чистой

воды гуманитарий, поэтому люблю русский язык и литературу, историю и обществознание. Считаю, что нам повезло с учителями: Тамара Эльбрусевна БАЛАЕВА и Галина Алексеевна КРИВОШЕЕВА влюбляют в свои предметы всех.

17.03. Я спешу на урок литературы... Сегодня мы начинаем изучать Булгакова. «Мастер и Маргарита!» Меня завораживает само название романа. Я – в предвкушении. Что же на этот раз приготовила нам Галина Алексеевна? Она такая выдумщица! Невольно завораживает нас, погружает в мир литературы. Я знаю, что многие мои сверстники сейчас читают мало. Книги перестали увлекать молодёжь. Галина Алексеевна порой очень расстраивается по этому поводу и говорит: «Слава Богу, что не перевелись ещё читающие дети. Если в классе есть 7 человек читающих, я уже знаю, для кого работаю». Я из числа читающих! А библиотека – мой второй дом!

20.03. Сейчас – каникулы! Увы, последние каникулы в нашей школьной жизни. Я сплю почти до 10. Много читаю. А наши учителя по-прежнему спешат в школу. У нас – каникулы, у них – работа.

Недавно прочитала высказывание советского педагога А.С. Макаренки: «Умение воспитывать – всё-таки ис-



кусство, такое же искусство, как хорошо играть на скрипке или на рояле, хорошо писать картины, быть хорошим фрезеровщиком или токарем». Учитель – это тот, кто любит, понимает истинную суть своей профессии. Он любит и понимает детей, всегда может прийти на помощь в трудной ситуации.

Профессия учителя во все времена оставалась наиболее почётной, но в то же время – тяжёлой. Как это благородно – давать другим знания, быть образцом! Конечно, далеко не каждый может стать настоящим учителем. Для этого нужно много работать, заниматься самообразованием, чтобы уроки стали интересными и полезными.

Труд учителя – сложный. Проверка тетрадей, подготовка к урокам отнимают много времени и сил. Кроме того – работа с небрежными учениками, которые не хотят учиться и прогуливают школу. Учителю надо проверить наши

знания, объяснить новый материал, да ещё и дисциплину поддерживать.

25.03. Перечитываю Ершалаимские главы романа Булгакова. Понтий Пилат и Иешуа. Две жизненные философии. Такой необычный роман. На уроке мы успели поговорить о том, каким проблемам он посвящён. Галина Алексеевна всегда направляет нас так, чтобы мы могли применить знания на экзамене.

Она интересно проводит уроки, доступно объясняет содержание правил или произведений. Галина Алексеевна – весёлый и справедливый учитель. Мне всегда нравились предметы, которые она преподаёт, так как гуманитарий, но с её приходом я полюбила их сильнее. На уроках этого учителя мы узнаём много нового и интересного. Иногда прямо на уроке можем отвлечься от темы, послушать рассказы, пошутить и посмеяться, что совершенно

не мешает изучать новую тему. Галина Алексеевна умеет оживить уроки, если тема скучная. Она всегда идёт нам навстречу и не жалеет для нас собственного времени.

28.03. Каникулы, как и всё хорошее, быстро закончились. Я опять спешу на урок литературы. Спешу, чтобы понять, где добро, а где зло. Спешу, чтобы определить нравственные ориентиры. Спешу, чтобы услышать музыку стиха.

29.03. К нам на урок приходила Арина Болатовна – перенимать опыт. Она тоже преподаёт в нашей школе русский язык и литературу. Правда, сейчас она временно не работает: учителям ведь тоже надо участвовать в улучшении демографической ситуации в стране. Это, конечно, шутка. А я даже не знала, что она тоже выпускница Галины Алексеевны. Умение передавать свой опыт молодым, только вступающим в самостоятельную жизнь людям, – это талант. Я считаю, что Галина Алексеевна обладает этим талантом.

Самой главной радостью для учителя, думаю, является благодарность учеников. Мы должны помнить наших учителей, которые, не щадя сил и времени, терпеливо и настойчиво обучали нас. Уже очень скоро многим из нас придётся совершить шаг во взрослую жизнь. Я думаю, мы с грустью и радостью будем вспоминать эти чудесные дни. Наши будущие свершения напрямую зависят от того, что мы встретили в своей жизни таких прекрасных и отзывчивых людей, как наши учителя.

А пока я спешу на урок литературы... А потом – урок русского языка... Меня ждут открытия.

Алина ПАСИШНИЧЕНКО, ученица 11 «а» класса СОШ №3. НА СНИМКЕ: Г. Кривошеева и А. Пасишниченко.

ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ЭКСТРЕМИЗМ - СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

Инспектор по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Моздокскому району ПСО-Алания майор полиции Лейла Нуруева рассказала старшеклассникам средней образовательной школы №1 г. Моздока об ответственности за совершение правонарушений и преступлений, в том числе экстремистской направленности, а также за участие в незаконных публичных мероприятиях. Особое внимание представитель

полицейского ведомства уделила безопасности в сети интернет и распространению, в том числе и публичному, недостоверной информации, проинформировав о внесении изменений в Уголовный кодекс РФ и Кодекс об административных правонарушениях РФ, предусматривающих ответственность за подобные деяния.

Кроме того, инспектор побеседовала с ребятами на тему профилактики попыток вовлечения несо-

вершеннолетних в деструктивные молодежные сообщества, посоветовала подросткам быть бдительными и игнорировать информацию, пропагандирующую любые противоправные проявления.

Подобные ознакомительные мероприятия по профилактике экстремистской деятельности моздокские полицейские проводят на постоянной основе.

Пресс-служба МВД по ПСО-Алания.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НАДО ЗНАТЬ КАК ТАБЛИЦУ УМНОЖЕНИЯ

Вот и наступает самое любимое и всегда долгожданное школьниками время – летние каникулы! Как правило, в этот период не у всех родителей есть возможность организовать и постоянно контролировать досуг своих детей. Большую часть времени ребята предоставлены сами себе.

Очень часто детские игры могут быть небезопасны. Объясните детям, что шалость с огнем опасна для их жизни. Научите ребенка правильному поведению в случае возникновения пожара. Уходя из дома, убирайте в недоступные для детей место спички и зажигалки. Храните в недоступных для детей местах легко воспламеняющиеся жидкости.

Чаще рассказывайте детям о правилах пожарной безопасности, а также о том, как вести себя в случае возгорания или вытеснения. В случае пожара, если есть возможность, необходимо сразу же покинуть квартиру и стучаться к соседям, которые могут вызвать по телефону пожарных. Если дым проникает с лестничной площадки, то ни в коем случае нельзя открывать дверь, надо позвонить взрослым или выйти на балкон и криками привлечь внимание прохожих.

Детей очень привлекают электрические шнуры и розетки. Спрячьте болтающиеся электрошнуры и установите заглушки на розетки недоста-

точно. Нужно постоянно напоминать ребенку об опасности, которую они представляют, и постепенно обучать его правильному обращению с электроприборами.

И последнее: постарайтесь постоянно повторять с ребенком правила безопасного поведения. Устраивайте маленькие экзамены, вместе разбирайте ошибки. Родителям не стоит забывать, что самым лучшим способом обучения детей всегда является собственный пример. Если вы внимательны к своей безопасности, то и ребенок будет повторять те же действия.

Н. ШКОНДА, старший инспектор ОНД и ПР по Моздокскому району.

СФР ИНФОРМИРУЕТ

ВЫДАНО 90 ЭЛЕКТРОННЫХ СЕРТИФИКАТОВ НА ТЕХСРЕДСТВА РЕАБИЛИТАЦИИ

ОСФР по Северной Осетии к настоящему времени оформлено 90 электронных сертификатов на технические средства реабилитации (ТСР) на общую сумму более 1,5 миллиона рублей.

Электронный сертификат работает практически так же, как и обычная банковская карта: им можно моментально оплатить выбранный товар. Использовать ЭС можно в офлайн-магазинах или на торговых-сервисных предприятиях, размещенных на маркетплейсах. Напомним, что электронный сертификат дополняет, а не заменяет существующие способы обеспечения техническими средствами реабилитации.

Сертификат содержит информацию о виде и количестве ТСР, которые можно приобрести с его помощью, а также об их максималь-

ной стоимости без использования дополнительных средств.

В электронном каталоге Социального фонда России представлено порядка 7 тысяч изделий реабилитации от 740 производителей и поставщиков. В нем указаны цены и адреса магазинов, принимающих к оплате электронные сертификаты. Данный список постоянно расширяется.

Оформить сертификат, получить его и заказать необходимое средство реабилитации проще всего в личном кабинете на сайте Социального фонда России или на портале Госуслуг. Также заявление можно подать лично в клиентских службах СФР и МФЦ республики. Региональный контакт-центр СФР: 8-800-200-07-81.

Пресс-служба Отделения СФР по ПСО-Алания.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ

МУП «Моздокский информационно-издательский центр» приглашает на работу водителя с опытом работы. Тел.: 3-27-37, 3-13-91.

ПРИГЛАШАЕМ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТНОЙ ПРОДУКЦИИ

Редакция газеты «Моздокский вестник» в связи с расширением видов оказываемых услуг приглашает на работу распространителей печатной продукции. Официальное трудоустройство. Обращаться по тел.: 3-28-36, 3-21-97.

Магазин Моздокские узоры

предлагает в ШИРОКОМ ассортименте: тюлевые шторы, сетку для теплиц, москитные сетки, скатерти, салфетки, ритуальные и церковные изделия (косынки, шарфы, покрывала)

Оптовым покупателям – СКИДКИ

Наш адрес: ул. Фабричная, 1. Режим работы: пн-пт 8.00-16.30
Телефоны: 8-928-488-29-82; 8 (86736) 2-72-75
ОГРН 102150091809

«МОЗДОК – КИСЛОВОДСК»

599 Отправление: из г. Моздока – в 8.40; из Кисловодска (450 руб.) – в 16.00; из Ессентуков (420 руб.) – в 16.20; из Пятигорска (350 руб.) – в 16.50.
Тел.: 8-928-483-09-28, 8-969-676-81-97.
ОГРН 306151031200032, АК 15 000003

ГОРЯЧЕВОДСК
(на автомашине «Мерседес») 8(928)0738578
Лицензия №ААС-15-822010 47

Б На мясоперерабатывающее предприятие «Богачев. Мясной двор» ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:

- ЭКСПЕДИТОРЫ по перевозке грузов;
- РАБОТНИКИ на производство (график работы 5/2 с 8 до 17 час.);
- ПОМОЩНИК ПЕКАРЯ (профессии обучаем, обучение оплачивается. Доставка до места – вахтой).

Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

- **ДОМ** (ст. Луковская, ул. Щорса, 113) с мебелью. Тел.: 2-52-56, 8(928)4963929. 561
- **Двухкомнатную КВАРТИРУ** (4 этаж, балкон, лоджия). Тел. 8(918)7075694. 697

КОРМА

- **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 569
- **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 563

РАЗНОЕ

- **СДАЕТСЯ в АРЕНДУ складское ПОМЕЩЕНИЕ – 400 кв. м** – по адресу: ст. Луковская, ул. Усанова, 13/ул. Фрунзе (территория хлебозавода Моздокского райпо). Обращаться по адресу: г. Моздок, ул. Комсомольская, 21. Тел. 3-24-02. 672

УСЛУГИ

- **СДЕЛКИ с НЕДВИЖИМОСТЬЮ:** оформление купли-продажи, дарения, наследства, земельных участков и многое другое. Выезд к клиенту для консультации – бесплатно. Телефон 8(928)6885807 (ОГРН № 312261018650488). 565

- **Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ** (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 574

- **РЕМОНТ стиральных и посудомоечных МАШИН.** Качественно и с гарантией. Выезд на дом. Тел. 8(928)8611106 (СЗ, ИНН 151008462807). 668

- **Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 546

- **РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ.** Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237, СЗ). 568

- **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ.** Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во 410151013700059). 558

- **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ.** Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 560

- **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 566

- **ДОСТАВКА: ПЕСКА, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ.** Тел. 8(928)8604156 (ОГРН 309151028000025). 640

- **Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 584

«МОЗДОК – НАЛЬЧИК»
ОГРН 409151025900080 588

Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1
Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

«БОГАЧЕВ. МЯСНОЙ ДВОР» – БУХГАЛТЕРА
З/плата – от 25 000 руб.
Тел. 8(960)4012007.
ОГРН 308151009300022 674

- **ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – в ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 537

- **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел. 8(928)0671118 (ОГРН 323150000000980). 367

- **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 532

- **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел. 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 425

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 529

- **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АС-15-821928). 485

ИЗВЕЩЕНИЕ

- **Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ** категорий «В», «С», «Е», «Спецзналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождению – 600 руб./час. Возможна оплата за счет средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 612

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

- На предприятие – **БУХГАЛТЕР**; **главного ИНЖЕНЕРА**; **главного ЭНЕРГЕТИКА**; **СПЕЦИАЛИСТА** по охране труда; **ТЕХНОЛОГА** легкой промышленности; **СТРОИТЕЛЯ-ОТДЕЛОЧНИКА**; **ЭЛЕКТРИКА**; **СВАРЩИКА**; **ОПЕРАТОРА** котельной; **УБОРЩИКА** производственных и служебных помещений, **САНТЕХНИКА.** Тел. 8(989)7400480. 654
- В ООО «Чистый город» – **МАШИНИСТА** грейфера, **ВОДИТЕЛЯ** мусоровоза. Тел.: 8(960)4039008, 3-18-82. 628
- **СЛЕСАРЯ, АВТОЭЛЕКТРИКА, ДИАГНОСТИКА, ТЕХНИКУ.** Тел. 8(928)4855552. 693
- ООО «РемСтройСервис» – **СЛЕСАРЯ-САНТЕХНИКА.** Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(86702)33-31-55. 687

В кафе ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу ПОВАР на холодные закуски.
Тел. 8(928)4896900.

- ООО «УЖК «Приоритет» – **ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ** с опытом работы по ремонту подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18. Тел.: 8(86736)3-54-21, 8(86736)3-56-21. 600
- **ОХРАННИКА.** Тел. 8(928)4906700. 649

- ООО «УЖК «Приоритет» – **РАЗНОРАБОЧИХ, УБОРЩИКОВ** дворов и подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18. Тел. 8(86736)3-54-21. 664

- ООО «РемСтройСервис» – **УБОРЩИКОВ** подъездов (дома в ДОСе). Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(8672)33-31-55. 682

421 **СТОЛОВАЯ** ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ» организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.** Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.** **СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 330 руб.**
Адрес: ул. Фабричная, 1 (п-н гардинной фабрики). **Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.**

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района ПСО-Алания (ПСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru. Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03. Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №742 Тираж 3180 экз.

Материалы со знаком © и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».